Feedback Form Analysis and Action taken

Content

Sr.no Year

Content

i g 2017-2018 Studens
Teacher

Alumni

Emplovers

2 2018-2019 Studens
Teacher

Alumni
Employers

3 2019-2020 Studens
Teacher

Alumni

Employers

Practice teaching schoaols

4 2020-2021 Studens
Teacher

Alumni

Employers

Practice teaching schools

5 2021-2022 Studens
Teacher

Alumni

|  Employers

Practice teaching schools
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Feedback from Students About Curriculum P
2017 - 2018 (o7 5.
Was the curriculum updated enough? H\R :_'
Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Yes 30 100
& No == —

2. Was the course content interesting?

Sr. Response No. Of Responses | Percentage
No.

1 Yes | 47 94
2 No 03 06 |

Did the course curriculum intellectually motivate you?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage |
No.
1 Yes 50 100

|2 No - —

Was the course curriculum fulfilling your expectations?

Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage
No.
1 | Yes 50 100 =
12 | No — -=

Does the curriculum create any interest to pursue post graduation /
research in the particular subject?

Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage

No.

1 Yes 48 96

2 | No 02 04




6. Did the subject / course help in developing vour personality?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.

1 Yes 50 100

2 No - | =

7. Was the curriculum applicable in your practical / daily life?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
 No.

1 Yes S0 100

2 No — e

8. Were reading material and references regarding curriculum / subject
easily available?

Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage
No.

1 Yes 48 | 96

2 No 02 04

9. Does the curriculum is reverent for the solution of local problems?

'Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Yes 50 100
2 No -= -

10, Is there need to include skill based content in current curriculum?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No. ]
1 Yes 50 100

2 No - -
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Feedback from Teachers About Curriculum

2017 — 2018
. Dose the syllabus reflect current content?
Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Yes 12 100
2 No -- -
- Dose the current syllabus is need base?
Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No. ]
1 Yes 12 100
2 | MNo = =

- Are the programmes outcomes, programmesspecific outcomes and

course outcomes of the syllabus is well definde ?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Yes 12 100

|2 No = = |

. Is the syllabus vast for the students?

'Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage
 No.
1 Yes - -
No 12 100

. Is there a good academic flexibility is in curriculum ¢

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.

1 Yes 11 91.67

2 No 01 833




6. Are the current syllabus/course content creating intrest in the subject
area?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Yes 12 100

2 [No - m

7. Are the books prescribed/listed as reference materials relevant and
updated ?

Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage

No.

1 Very Good |08 66,67
2 Good 04 33.33
3 Satisfactory | - -
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Feedback Form Alumni about Curriculum

2017-2018

Number of Responses - 20

Was the curriculum updated encugh? { For Theory and Practical |

Sr. No | Response Percentage |
1 Yes 100
2 No ‘0 |

Was the course content interesting?

| 5r. No Response | Percentage
| 1 Yes 100
Lz | No 0 i

Did the course curriculum intellectually stimulate you?

E. Mo Response I Parcentage
1 Yes 85
2 No 5 |

Was the course curriculum fulfilling your expectations?

Sr. Mo Response Percentage
1 Yes og
2 | No [1

Does the curriculum create any interest to
particular subject?

pursue post hob/graduation/research in the

Sr. No Response Percentage [

1 Yos 98 |

2 | No z il
. Did the subject /course help in developing your personality?

Sr. No Response | Percentage [

1 Yes 99

2 | No 1

- Were the subjects and practicum applicable in your professional life?

5r. No

1

[ 2




8. Were reading material and

avallable
&r. No Response Percentage
1 Vs 99
i MNa 1

9. Was the subject and practicum in the B.Ed Curricul

aspirations?
Sr. No Response Percentage |
1 Yes 100

[2 No 0

10. Does the curriculum is effective in penancing team work abilities?

5r. No Response | Percentage
1 ¥es Qg
s Mo 1
11. Was the B.Ed course implemented properly
s5r. No ' Response | Percentage |
1 Yes 100
l_z No 0
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Fayat Bhikzhan Samstha, Sxtara
Azad Collegs of Edusstion, Salr
Employers Feedback Analysis Academic Year 2017-18

[ Up to Date
Contkck Praasntatl [Cenliden [Courss ([0 R
Codirse as FRalataiiah
Detally af . on Skill of |ca Level [Comtant Communic |Leadership nt in Any otha
S.rho  [Mame of fhe etibution Hamn Dasignation 1-.-.rur|;|- m]E-mﬂl:l e Wi [Conbant g;:ﬂ; ation Skills |Qusktias ip with I Sttt
Pareap Tesoher  (Teacher Krowiedge Acdivtios
1
; FrEfc 3ehes] :
1 Cnckoshi Mugudha bargs Taaher AH3007ATI irrh.ﬂmbu-ueg[rmmlmm L Good Gocd Gl Gosd Gl DGood Riosad
S it e T PR Chairmen 9800351788 Tmm“wmjwm Ercellen! |Excatient (Evcaben [Excatient [Excobers |Ewcellert |Excsters |.
3 [Gatann Lind High Schesd, v iy il VS [ e pE i o) ST R ORI PSR Excelent  |Excelont |Ewcaitant |Excaiint
ITH i
0 i 5""""‘“5”':” TR P |ssecretary | — ranalidesaiggmaticom  |Geod :m Gaod  |Good Giood Very Good [Good  fGooe |No
ichoal andashi s
5  INESK Knher ;"‘h'! !"““"'" IDrwrrTwmr T 00108 *“““h*""1“m“'“mm Excallant |Very Good |Very Good [Very Good [Vary Gogd | Excetant Exceiien
B |Mew Ergien school Kanker  [iadhay bt Headmasier  |se01ggios | RAadhavEDIggmel ¢ Wary Good L":q Wery Geed |vary Giood [Vary Good [Very Gooa [very o Vary Cead
Fhuency i
|Iqrn Eaghsh Madum scroai imsaam.:u LA sigland sardeanr el | Barmai SOgiEh iy
¥ ; BFEOsROTE | Wery Good || Gaog Vary Goed  |Wery Sood |Good Yery Good |very Good Wery Good §Pleass
Salara binkaq isacher om Encaurag
e | T

=
FRIBCIPA
Azai College of Edueatic
Satary




Feedback from Students About Curriculum

2018 - 2019

1. Was the curriculum updated enough?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.

(1 | Yes 40 100

|2 No - -

2. Was the course content interesting?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage |
No. |
1 Yes 39 97.50

12 No 01 2.50

3. Did the course curriculum intellectually motivate you?

'Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
| No. B

1 Yes 40 100

|2 No | - -

4. Was the course curriculum fulfilling your expectations?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage

' No.
1 Yes 40 100 |
2 No - | —

5. Does the curriculum create any interest to pursue post graduation /

research in the particular subject?

'Sr.  |[Response | No. Of Res ponses | Percentage
No.
1 Yes 38 95.00

2 |Neo | 02 5.00




6. Did the subject / course help in developing your personality?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage "
No.
[ 1 Yes 40 100 J
| 2 | No [ == e

7. Was the curriculum applicable in Your practical / daily life?

[Sr. Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Yes 40 100 [
12 | No —_ —

8. Were reading material and references rega

easily available?

rding curriculum / subject

Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage
No.
| Yes 39 97.50

|2 | No 01 2.50 =1}

9. Does the eurriculum is revere nt for the solution of local problems?

S, Response No. Of Responses | Percentage
No.

1 Yes 40 100
2 No -- --

10. Is there need to include skill

based content in current curriculum?

‘Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Yes 40 100 =
2 No = = |
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Feedback from Teachers About Curriculum

2018 - 2019

L. Dose the syllabus reflect current content?

Sr. Response No. Of Responses | Percentage
No.

|1 Yes 12 100 i

|2 No - ==

2. Dose the current syllabus is need base?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Yes 12 100
2 No - -

3. Are the programmes outcomes, programmesspecific outcomes and

course outcomes of the syllabus is well definde ?

Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage
No. |
1 Yes 12 100
2__[No - =

4. Is the syllabus vast for the students?
Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Yes - L
2 No 12 100

5. Is there a good academic flexibility is in curriculum ?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No. | -
1 Yes 10 83.33
2 No 02 16.67
TR
fesf vl
I,':r.: SATARA 13 I
"*-.h'_-" " . /.iﬁﬂi.
“‘tﬁﬁhﬂ:f’



6. Are the current syllabus/course content creating intrest in the subject

area?
Sr. |Response | No. Of Responses | Percentage
MNo.
1 Yes 12 100
2 No - | —

7. Are the books prescribed/listed as reference materials relevant and

updated ?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Very Good | 08 66.67
2 Good 04 33.33
3 Satisfactory | - -
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Feedback Form Alumni about Curriculum
2018-2019

Number of Responses — 22

Was the curriculum updated enough? [ For Theory and Practical )

3.

| Sr. No_| Response Percentage
1 Yes 05,65
2 No 4.35

Was the course content interesting?
Sr. No | Response Percentage
1 Yes 89.13
2 No 10.87

Did the course curriculum intellectually stimulate you?

Sr. No Response Percentage |
1 Yes 93.48
2 Mo | 6.52

Was the course curriculum fulfilling your expectations?

' Sr. No Response Percentage
i Yes 91.30
2 | No 8.70 |

Does the curriculum create any interest to pursue post hob/graduation/research in the

particular subject?
Sr. No Response Percentage =
1 Yes 99.1
2 Mo 1

Did the subject /course help In developing your personality?

5r. No Response | Percentage
1 Yes g9
§ Mo 1

Were the subjects and practicum applicable in your professional |ife?

Sr. Mo

Response

Percentage

1

Yes

F

Mo




8. Were reading material and references regarding theory course and practicum easily

available
5r. No Response Percentage
1 Yes 89
2 No 1

9. Was the subject and practicum in the B.Ed Curriculum relevant to your job and the future

aspirations?
5r. Mo Response Percentage
1 Yes 1040
2 No 0

10. Does the curriculum is effective in penancing team work abilities?

ar. Mo Response Percentage
1 Yes 89
| 2 No 1
11. Was the B.Ed course implemented properly
Sr. No Response Parcentage
1 Yies 100
| 2 | No 0
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Raoyat Bhikshan Sanstha, Boksm
Azxad Callege of Education, Satara

Employers Feadback Analysis Academic Year 2018-19
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Feedback fros Students About Curriculam

2019 -2020
1. Was the curriculum updated enough?
Sr. | Response No. Of Responses | Percentage |
I_:m‘ Yes 62 93.94 |
(2 [No |04 6.06 ]

2. Was the course content interesting?

[Sr. [Response | No. Of Responses | Percentage
[No., |
|1 Yes 63 98.48
|12 No 01 1.52
3. Did the course curriculum intellectually mutivate you?
Sr. | Response No. Of Responses | Percen tage |
No.
1 Yes 66 100
|2 [No - =
4. Was the course curriculum fulfilling your expectations?
Sr. Response | No, Of Responses | Percentage ‘
No.
1 Yes 61 92.42 }
12 |Neo 05 7.58

3. Does the curriculum create an

research in the particular subject?

Y interest to pursue post graduation /

Sr. | Response No. Of Responses P&rcenmgej{
No. |

1 Yes 58 87.88 |
2 No |08 [12.12 |




6. Did the subject / course help in developing your personality?

IE - | Response | No. Of Responses Percentage |

| No.

F Yes 66 100 |
2 No - | == -

7. Was the curriculum applicable in your practical / daily life?

'Sr.  [Response | No. Of Responses | Percentage |
No.
1 Yes 65 | 98,45

(2 [No 01 1.52 i

8. Were reading material and references r

easily available?

egarding curriculum / subject

Sr. | Response | No, Of Responses | Percen tage
No.

1 | Yes 60 99,91
2 No 06 9.09

9. Does the curriculum is reverent for the solution of local problems?

Sr. | Response No. O Responses Percentage

| No.
1 Yes 64 96.97 |
2 No 02 | 3.03 |

10. Is there need to include skill based content in current currie ulum?

Sr. | Response | No, Of Responses | Percen tage
No.

1 Yes 6b 100

2 No — -

S

:*"f En (Bdingee el
12| SATaRg = ! TR
Ay

Ly -
T 5fr
S



Feedback from Teachers About Curriculum

1. Dose the syllabus reflect current content?

2019 — 2020

Sr. |Response | No. Of Responses | Percentage
No.

1 Yes 12 100

2 No s | -

2. Dose the current syllabus is need base?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.

1 Yes 12 100

2 No - | -

3. Are the programmes outcomes, programmesspecific outcomes and
course outcomes of the syllabus is well definde ?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
Nao.
1 Yes 12 100
2 No -- i
4. Is the syllabus vast for the students?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
1 Yes - .

12 No 12 100

5. Is there a good academic flexibility is in curriculum ?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
| No.

1 Yes 11 91.63

2 | No 01 08.37




6. Are the current syllabus/course content creating intrest in the
subject area?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
MNo.
1 Yes 12 100
2 No -= -

7. Are the books prescribed/listed as reference materials relevant and
updated ?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.

1 Very Good | 10 83.33
2 Good 02 16.67
3 Satisfactory | - -




Feedback Form Alumni about Curriculum

2019-2020

1. Woas the curriculum updated enough? | For Theory and Practical )

Number of Responses — 28

| Sr. No Response Percentage
1 Yes 95,85 l
2 No 4,15 ]
2. Was the course content interesting?
ar. No | Response Percentage
1 Yis 100
2 Mo | O

3. Did the course curriculum Intellectually stimulate you?

5F. No

Response

P'EFEEI'IHEE

1

Yes

2

949.1

Mo

5

4. Was the course curriculum fulfilling your expectations?

5r. Mo

Response

Percentage

Yes

29.1

2

1

5. Does the curriculum create any interest to pursue post hob/graduation/research in the

particular subject?

Er. No

Response

Percentage

1

Yes

90.1

| No

9.1

6. Did the subject /course help in developing your personality?

Sr. No

| Response

Percentape




7. Were the subjects and practicum applicable in your professional life?

5r. Mo

Response

Percentage

Yes

95.5

Nao

1.5

8. Woere reading material and references regarding theory course and practicum easily

available
Sr. No Response Percentage
1 Yes 23
) Mo 1

3. Was the subject and practicum in the B.Ed Curriculum relevant to your job and the future

aspirations?
5r. No Response Percentage
1 Yas 100
2 Mo ]

10. Does the curriculum is effective in penancing team work abilites?

5r. No Response Percentage
1 Yes a4
2 P 1
11. Was the B.Ed course implemented properly
5r. No Response Percentage
1 Yes 100
2 No | O
-
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Rayat shikshan sanstha's

Azad College of Education ,Satara

School Intership-2 :-;17:;511?
-
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Feedback Analysis Report
B2 Activitios Excellent Good | peditation | Ordinary Ursatisfactory
no.
1. Assembly (5) 41,67 | {8) 65.57
2. Class Teaching
- Computer Based (6} 50 {33334 | [1)&233 [1) £33
B Lessons
- Constructivism (1) 8.3 [(a)7s (1) 8.33 {1} 833
lessons 3
- Lessons of various | (4) 33.34 (7)58.33 | (1)&.33
teaching mathod
= Activity based (2} 33. |(8)s6.67 |(1)2.33
lescons 39
- Practice lessons {51 41,67 {7} 58.33 [1) .33
- Bulletin lessons
3. Fractice lasson {5} 41.67 {7) 58.33
observation book
4, Daily routine (5)41.67 (7) 58.33
notebook
(5. | Calendar [5)41.67 | (5)41.67 | (1}a.33 {1} 8.33
&, Monthly attendance (5] 41.67 (6) 50 [1) 833
i sheats
7. Action sheats and (5) 41.67 (6} 500 (1) 8,33
result shpets
Daily fesson (514167 | (4)33.58 {3)25
notebook
Co-curricular
activitles planning
and organizing
10. | Soclal Growth (1833 [(10j83.33 | (333
Frogram
(Related to soclety on
social Issues based
camps exhibition
lecturer, Informatian
J messenger etc.)
11. l! Extra- curricular (715833 (54167
.I activities |

F

(=

i1 ;

i;%%ﬁﬁﬁuﬁ
Bababal



(Teacher parents

12. | Case Study (Guidance (2)16.67

and Counsalling) el [ED

13. | Action Research (9)75 (3) 25

14. | Psychelogical Testing | (3)25
(Administration (5)41.37 | (a)33.34

Councelling Guidence

15. | Contemplation Dalry | {5) 41.67 (7)58.33

16. | pisplay board (5)41.67 | (7)58.33

1T. Environmental q) 75 5
Supplement i e
programme

18. Programmes for {5) 41.67 (3)25 {3} 23.34
women planning and
l arganizing

In the academic year ?o|9 2@rB.Ed students have successfully
completed all the activities in the internship program well.
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Feayat Shvikshan Sarsthe. Satara
Azad CoBags of Education, Satara
Employers Feedback Analysis Academic Year 2019-20

Sakara
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Feedback from Students About Curriculum

2020 - 2021
1. Was the curriculum updated enough?
Sr. | Response | No. Of Responses Percentage
No.
1 Yes 39 84.78 !
2 No 07 15.22 |
2. Was the course content interesting?
|'_F5r. ' Response No. Of Responses Pementagi(
No,
1 Yes 38 82.61
12 No 08 17.39 .'

3. Did the course curriculum intellectually motivate you?

'sr. | Response No. Of Responses | Percentage

| No.

11 | Yes 44 95.65

12 [Na 02 435 |

4. Was the course curriculum fulfilling your expectations?

'Sr. | Response | No. Of Res ponses | Percentage |
| No. ‘ ‘<
| 1 Yes 38 | 82.61

12 [Neo 08 11739 |

3. Does the curriculum create any interest to pursue post graduation /

research in the particular subject?

Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage
No.

1 Yes 82.61

2 No 17.39




=

6. Did the subject / course help in developing your personality?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.

1 | Yes 41 89.13
2 | No 05 10.87

7. Was the curriculum applicable in your practieal / daily life?

Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage |
No. |
1 Yes 41 89.13 |
2 [No 05 10.87 N

8. Were reading material and references regardi
easily available?

ng curriculum / subject

' Sr. | Response No. Of Responses | Percentage |
No.

1 | Yes 40 86.96

2 [No 06 13.04

9. Does the curriculum is reverent for the solution of local problems?

'Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage |
No.

1| Yes 3 93.48

3 INo [03 6.52 =

11 Is there need to include skill based content in current curriculum?

Sr. Response No. Of Responses | Percentage |
No.
1 Yes 42 91.30

| 2 No 04 ﬁ;'ﬂ] |
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Rayat Shikehan Sanstha's
Azad College of Education ,Satara

Teacher Feedback on Curiculum

s
Heud

2020- 2021
A the
Pprogramim
a5 b Are the
outcomas, currant
4. Iz thara
1. Doe prog buslc
o = Z Does “‘BFTHN 415 the a good ﬂ::r“ T.Ara the boaks
the current syllabus | academic prescribed'listed
syllabus oultom
SR.No, Name of the Student At H‘ﬂlt:.:'! is Ei 2 vast for flfu:ﬁlm'_.' ::;::; as reference BLAMY other seogestions/comments:
currant b.'- 7 CgErae md“:m‘r il H:: intevest in m::;hh " o
content 7 outcomeas ; ; b tha ned updated?
of tha subjpct
eyllaki s area?
wnzll
defined?
1 Dhanwade Mandkumar Dhandiram Yes Yes Yes [ Yeg Yo Wery Good
g Dr. Keshav Rambhau Mons Yes Yas Yos Mo Yes s Goad Prefer annusal exam pattern
Dr Mre, Lawand V. E Yias Yes Yes Yes Yes T¥es Good
4 |0, Ankush Natha Jadhay I_"l_"e-s Yes Yes [No Yes Yas Very Good
5 Nangare nutan krishnarao s Yes = Mo Mo i Satisfactony
6 [Dr5 M. Shikalgar Yes Yes Yes Ma Yas Yes Very Good lAnnual pattern is needed
I __[Mrs. Patil Shobha sangram Yes Yee Yas Mo Mo Yag Wery Good
& |Dr. Patil Ajaykumar Bhimrag Yes Yes Yes [N s Yes |Gocd Syllabus i need based
9 IDr Amitkumar Shankarrao Gagare Yas Yas fieg Mo ea Yes Good Un'n.rersl!:;,.' Shouid reduce the sybabus in
e . - < this Covid 29 pendemic situation.
. Wingny stteiray Dhondge Yas Yasg Yes Yes Yes asg Wery Good
11  [DrV, & Malawade Yes Yes Yeg M Yeo Yes Gl S Ehmfu l:ua rancuskd byBOS'in
this pandemis situation
12 |Dr Kambia Govindrao 5. Yes Yes Yes Mo Yes Yes Wary Good
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Feedback From Alumni Zo2o-z02/

22 responses

Publish analy ics

MName I_D Copy

2 IESPOnSes

2 {Bh10G)

T (4 L1344 P 1424 04 24 0 SO (4T 1A PR 13,1 15 5 134,213, 50
1 1 | 1 | i I 1 1 1 |
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A2E2E. 11:06 AM

DOB (Date of Birth)

21 responses

Apr 1965
Jul 1968
Jun 1980
Jul 1980
Sep 1986
Apr 1991
Aug 1992
Mov 1992
Dec 1992
Sep 1993
Jan 1995
Mar 1955
Aug 1995
May 1996
Nov 1996
Apr 1997
Jul 2018

Aug 2020

20

10

27

15

26

15

]

29

10

Fesdback Fram Alumni
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32622, 11:06 AM

Feedback Fram &ummi
' Gender 10 copy
- 22 rezponges
@ Femala
: & Male
Course I0 copy
22 responses
—21 (85.5%]
M.Ed, 1 14.5%])
MPhil 1 {4 5%)
1] 10 20 K 1i]
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A
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" r;+ W -
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HEER2 1106 AM Faedback From Alumni

Year of study

dd TEEDONSES

2019-2021

2021

2019-21

Enalish .gecgraphy
207

2019/2021

2006

1994

2005-2006

Occupation IL Copy

42 eEnonses

218,192 (8.1%) 2 (8. )

1 [1.|5“?‘.1| {4.5%1 (4.5%1 (4.5%8 :d.lbm {4.5%) 1(4.5%) 1 (4.5%1 {4.5%

i

Y
Asz Teacher Hause wile Student Websile Designer

Bgeociate Professor Barvipe Teachar
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AMPEED, 11:08 Akl Fapdback From Almni

Mobile No ID Copy

22 responses

K
ztg.] 2 (Eh
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Emnail |0 Copy
22 respanses
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L2EEE, 1106 AM Fescingcs Fram &lumni

Was the curriculum updated enough ? (For Theory and Practical)

22 responses

@ Yes
; @ Mo
Was the course content interesting 7
2Z responses
& Yes
@ No

Did the course curriculum intellectuslly stimulate you ?

22 responses

@ Yoo
8 No
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0 Copy

IO Copy
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3‘-'25-'??. 1106 AM Feadhack From Alumri

Was the course curriculum fulfilling your expectations 7

27 (esponges

® Yoz
8 Mo

Does the curriculurn create any interest to pursue post
Jobigraduation / research in the particular subject 7

22 responses

® Yos
B Mo

Did the subject / course help in developing your persenality ?

22 rezponses

8 Yes
® Mo

hitips: decs. googie. comiarmeid 16 T-KrboaziX pdgie-EqrdOmidruuByoDESqox SPigliviewanalviics

|0 Copy

IO Copy

IO Copy
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22 1108 AM Foedback From Alumni

Wera the subjects and practicum applicable in your professional IO Copy
life ?

22 responses

® You
@ Mo

Were reading material and references regarding theory course and IO capy
practicum easily available ?

22 responses

i@ Yes
@ Mo

a0.6%
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3IEE'LI";:2. 1106 A Faedback From: Aumni

Was the subject and practicum in the B.Ed.Curriculum relevant to IE! Copy
your jeb and the future aspirations ?

22 tesponses

@ ves
® No

Does the curriculum is effective in enhancing team work abilities ? |_E| Copy

23 responses

@ Yo

@ ho
\Was the B.Ed. course implemented properly? I cCopy
22 responses

i Yes

@ No

Pringipal
Azad College of Eduaation
Satars
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Azad College of Education ,Satara

Rayat shikshan sanstha’s

School Intership-2

2020-21
Feedback Analysis Report
(%r. | Activities Excellent | Good Meditation | Ordinary | Unsatisfactory
no.
1. Assembly {5) 41.67 | (B) 66.67
R Class Teaching
- Computer Based [6) 50 (2)33.34 | (1)8.33 (1) 8.33
Lessons
- Constructivism (1) 8.3 | (9)75 {1)8.33 {1) 833
lessons 3
- Lessons of various (4} 33.34 (7)5833 | {1)8.33
teaching method
- Activity based (2) 33. | (8)66.67 |[1]8.33
lessons 34
- Practice lessons (5)41.67 | (7)58.33 {1) B.33
- Bulletin lessons |
3, Practice lesson (5)41.67 | (7)58.33 '
observation book
4. Dally routine (514167 (7) 58.33
notebook
5, Calendar (5)41.67 (514167 |(1)833 {1] 8.33
B. Monthly attendance | (5) 41.67 (G} 50 {1)8.23
sheets
7. Actlon sheets and (5) 41.67 (6} 50 (1} 8.33
result sheets
8. Daily lesson {5) 41.67 {4)33.54 | [3]25
notebook
g, Co-curricular
activities planning
and erganizing
10. | Social Growth (1}8.33 (10)83.33 | (1) 8.33
Program
(Related to society on
social issues based
camps exhibition
lecturer, information
ressenger etc.
11. | Extra- curricular (7) 58.33 [5) 41.67
activities |

e
Pringtpzl
Axad (ollege ol Educalon
Satare




{Teacher parents
Asso. Library)

12. Case Study [Guldance (2]16.67 [7)58.33 {3} 25
and Counselling)

13. Acticn Research (9)75 (3) 25

14. | Psychelogical Testing | (3]25 (514137 | (4)33.34
{Administration
Councelling Guidence

15. Contemplation Dairy (5] 41.67 (7)58.33

16. | Display board (5)41.67 | (1)58.33

17. | Environmental (9) 75 (3125
Supplement
programmae

18. | Programmes for (5] 41.67 (3]25 {4} 33.34
waomen planning and
organizing | . |

In the academic year 2020-21 B.Ed students have successfully
completed all the activities in the internship program well.

(Y=
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Rayst Shiksnan Sansiha,Satara
#Azad Collega of Education, Satara
Employers Feadback Analysis Academic Year 2020-21

Up to Date
Contaot Prasartadl |Confidan |Course Inucluadve
; Courss a8 Relatinesh
Datails of in- - en Skill af (o Lewol |[Conbent Cammunie |Leadership ot in By athi
|srno |Hame of the mstibion  [Nare [Dasignation | E-me 10 tha ofthe  |{Contant mm‘ atian Skils {Cualities E‘;‘: Senocl  |Suggest
Parsan Teacher  |Teasher iﬁmﬁlﬁﬂml Bortbeithes
H
| g‘:: Lirdu High-Schoa, |""'“"_' “"‘:-"“""'""1 Coordnaior  |D7BAE15A58 |’_“""“’“""""“mm Excallent  |Encellent |Excellint  |Excelent  |Excolomt  [Excolient |Exceliont |Ewcelien |-
D ER S5
[2F Bhosale colaga Skwi Rejardra u Mo any
2 it i Wice Prinopasl ﬁaﬂu:mu rayihapaliagy mail com Excalieni |Escellant [Wary Good |Wery Good | Vary Gapd |Excellent  |Escslen]  |Excellerd it
Igra English Medium schosd, |Fawats Sandesp Aaaistari | sandaapriasted ] Egmal, frnd Flusngy |
E 2 A AT B2ESLELTE Wery Gond | Gead iy Viery Dond | Good Very Good [UVary Gopd |very Gn-nnlE“ fal 1
'] Hea Ervglish sehoal Kanlssr |Jadhay ML Haadmasba FEDIOC05 il “Bgmal.c | Wery Good :"'I; ”I Wery Good Ve Good |Very Good |Very Good  |Wery Good | very Gead
5 HESE Enhar 'f! Em": e Depuly Taachar |0960150703 wmw T mpma Wery Ciaod [Emlur‘d Very Dood [Very Good |Very Good |Very Good IEmal-lunl Exceilari
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Feedback from Students About Curriculum
2021 - 2022

« Was the curriculum updated enough?

|_S I | Response —ll_Ncr. Of Responses | Percenta pe |
[ No. [ — 4 - I

(1 | Yes |83 o 94,32

(2 TNo 05 05.68 |

I

Was the course content interesting?

l'T?fr. | Response | No. Of Responses || Percentage |
Nao,

|
|1 [ Yes |85 96.59
. | 2z | No || 03 03.41

3. Did the ¢course curriculum intellectually motivate you?

| Sr. |Respunse —iNu. Of Responses Percentage |

| No. | .
1 [Ves 86 5773
2 ™o e ;33 ]

-5

- Was the course curriculum fulfilling your expectitions?

|Sr.  [Response ﬁu. Of Responses | Percentage |

B e
® 1 (Ve g Tv0si |
5 e l;_ | No 08 [09.09 |
3. Does the curriculum create any interest to pursue post graduation /

research in the particular sy bject?

| Sr. |' Response I-E'n._ﬂm;pn;es | Pealmg&_'l
No, | o |

T | Ves N | 86.37 |

2 Ne (12 [13.63 |




" 6. Did the subject / course help in developing your personality?

‘Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.

1 Yes 86 97.73

|2 No 02 02.27

7. Was

the curriculum applicable in your practical / daily life?

|Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage |

No. |
1 | Yes 85 | 96.59
12 [No |03 | 03.41

8. Were reading material and references r

easily available?

egarding curriculum / subject

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
| No.
|1 Yes 81 92.50
|2 No 07 07.50

9. Daoes the curriculum is reverent for the solution of local problems?

| Sr.

Response

No. Of Responses | Percentage |
| No,
i Yes 82 93.18
| 2 No (6 06.82

10. Is there need to include skill based content in current curriculum?

5. | Response No. Of Responses | Percentage
No,
1 Yes 21 23.86

2 No 67 76.14

-~ i
@JF/

Azad Cottege of Edncation

Hoalara




Feedback from Teacher About Curriculum

2021 -2022

1. Does the syllabus reflect current content ?

'Sr. | Response | No. Of Responses | Percentage
No.
1 |Yes 12 100

| 2 | No | == - N

2. Does the current syllabus is need based?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage |
h..n- -
1 Yes 12 100
2 No i by

3. Are the programmes outcomes, programmes specific outcomes and
course outcomes of the syllabi is well defined?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No, -
r_l Yes |12 100
(2 [No = - |

4. 1s the syllabus vast for the students?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.

1 Yes 1 8.33
12 | No 11 921.67

3. Isthere a good academic flexibility in the eurriculum?

Sr. | Response No. Of Responses | Percentage |
No. B |
1 Yes 11 91.67

| 2 No 1 8.33




6. Arethe current syllabus/course content creating interest in the
subject area?

'Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No.
I Yes 12 100

2 __|No = 5

7. Are the books prescribed/listed as reference materials relevant and

updated?
Sr. | Response No. Of Responses | Percentage
No
] Very Good |5 41.67
2 Good 4 33.33
[ 3 Satisfactory | 3 25.00

Any other suggestions/comments

I ]: Good syllabus
2 | MNeed the curriculum to be blended
' . 3 Annual examination pattern should be applied

Limited time for teaching because of admission process

4=

5 | Annual pattern
Syllabus is need based and useful for students.

(5]
-., |7 | Semesters should be readjusted by BOS in this pandemic situation

4 {v*u 3 ,.—,a'*f’f




Feedback From Alumni Z2vzi-zo22.

46 responses

Publish analytics

Mame ILJ copy
4f responses

.
2 [4&% } 2 |+!%1 2 {4!3%]

1 drapa® 1!".751_:1."3.1?'ﬁ"[l1-'|:"'TELT'3 (T2 1.11-.15{1‘-‘1.1"1T.-‘i1-'ﬁ'5(15,l.1? (IR (AR (R Q2 an 22
1 | | it B | |

i
Akash Khavale Chaven Dhan... Jsitmal Deepa... Malawade Sup... Shital Shankar. .. Vikram 1.,
Babar Swapn... Dikshe Pallavi... Kubkarnl Janh... Pralaprao Kes... St Mangare.




DOE (Date of Birth)

4l responses

Apr 1965
Jul 1958
Jan 1979
Jun 1980

Jul 1980

Feb 1982
Jun 1982
Jul 1982
Mar 1984
Jan 1985
Oct 1985
Sep 1986
Jun 1988
Jun 1989
Apr 1991
Aug 1992
MNov 1992
Dec 1992
Sep 1993
Sep 1994
Jan 1985
Mar 1995
Apr 1995
May 1995
Jun 1995

Aug 1995

10

15

12

15

10

26

21

28

27

20

Tl

29




Oct 1995 18
May 1996 19
Jun 1996 2
Nov 1996 4
Dec 1996 2
Apr 1997 6 10
Jan 2000 28
Jul 2018 2
Aug 2020 15
Gender |_|:| Copy
46 responses
@ Femala
® Mae
Course LD Copy

46 responses

MEdD. B—12.2%)

MPhil @ 1 (2.2%)
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Year of study

46 responses

2020-2022
2020-22

2022
20052006
English .geography
2019-2021
2019-21

20

2017

1989

1999

1) ®iad 2y
2020

2018-20

2005-6

2005

2008

2019

2019/20217

2018- 2020

2020-2021




2006-07
2021-22
202010 2022
2020/22
2007-08
2020 - 2022
2021 _22
Year2021-23

Occupation |_|:| Copy

46 rEspONsEs

20
16 (34.8%)
15
b
5 3 16 5%
1 [21!(‘?_!!(21![21![2:1?{21![21!{11!1-2_1215;::13'&}2[2.1![E1!(21212;3(211:252%;5%525[4'3 ) [ E ek R e pe R el

L]
s, Taaches B.5c.[Chem,) B.Ed Jib Shuchand sEndice-a
hssistant teacher Education Mo Teaching
Maobile No LD Copy
46 responses
i
2:4!5&;.; 2:4!24_. ) 2 (45 2 (4% 2 (42

1 (1D AR (2 A (12 (R L R N A 2 )
X | i 17 I | [ | | | | | | |

0
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Email |_|:| Copy

A4b responses

2
2{4!3%] 2 (483%) & (4] E{-ﬂ!ﬂ‘.‘i] E[d-!&'ﬂ}

1 'F-]-I'-ﬁ-"-,'f"’“-"ﬂl-l{j_fﬂ'!['zﬁ- t':"ﬂ’-ll:*‘]:'IEHf_ﬁffﬂf-f-":lf'1f:ﬂff'-"1:?—':3 TR AR S (22
i | | | | 11 | | | || | ) |

]

ghashkhavele?... diphibagwel23... kulkamianhl?...  prateotwombre. . snehalmohiied
chavandnanas. . krantishahd444 .. nakpawarsB8... sanjaychavani... lejaslavaled5ss,

Was the curriculum updated enough ? (For Theory and Practical) LD Copy

4B responNsas

® Ya=

LA
Was the course content interesting ? LD Copy
46 reaponges

@ Yes

@ No




Did the course curriculum intellectually stimulate you ?

46 responses

i@ res
® No

Was the course curriculum fulfilling your expectations ?

46 responses

9 Yex
@ No

Does the curriculum create any interest to pursue post Job/graduation /
research in the particular subject ?

A6 responses

@ ves
@ No

|_EI Copy

1_D Copy

ID Copy




Did the subject / course help in developing your personality ? IO copy

46 responses

& tes

i Na
Woere the subjects and practicum applicable in your professional life 7 I_D Copy
46 TEENONSes

@ Yes

@ No
Were reading material and references regarding theory course and IO Copy
practicum easily avallable ?
46 responses

@ Yes

@ Mo




Was the subject and practicum in the B.Ed.Curriculum relevant to your job I copy
and the future aspirations 7

4b responses

@ Yes

@ Mo
Does the curriculum is effective in enhancing team work abilities ? IO copy
46 responses

@ Yes

@ Ho
Was the B.Ed. course implemented properly? I0 copy
46 responses

@ Yes

@ No
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Raysl Shikshan Sanstha Gatara
haad College of Edwcation, Satara
Employers Feadback Analysis Academic Year 2021-22
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1
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Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA

Analysis of Students feedback on curriculum

Achion Token
2017 -2018 Rerny

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback on
student’s feedback on cumriculum. The questionnaire contained 11 questions. The
questionnaire  is about various aspects of curriculum. The questionnaire was online in Google
forms. The department encourage the students to honest fieedback without fear of reprisal from
anyone. Collected feedback from students were analysed by the depariment. The analysis

report was compiled and communicated to respective authorities,

Findings —

1. Most of the students feel that the curriculum was motivated for them and fulfil expectation
on student’s life.

2. Most of the students believed that the course curriculum is good.

3. Very few students recommended that curriculum must include skill based content.

Action taken -
1. Principal conveygithe suggestion of students on curriculum to the Dean of the faculty.

2. These areas, on which students expect improvement, have been considered and are conveyed
to the BoS members.
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Rayat Shikshan Sanstha’s
AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA

Analysis of Teachers feedback on curriculum

AtHon Taken popmt

2017 - 2018

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback on

Teacher’s feedback on curriculum. The guestionnsire contained 08 questions,

The

questionnaire  is about various aspects of curriculum. The questionnaire was online in Google

forms. Collected feedback from teachers were analysed by the department. The analysis

teport was compiled and communicated to respective authorities,

Findings —

1. Most of the teachers observed that syllabus is good.

2. Most of the teachers feel that syllabus is useful for students.

3. Few teacher think that inadequate time for teaching due to admission process,

Action taken —

I. Principal conveysjthe suggestion of teachers on curriculum to the Dean of the faculty.

2. These areas, on which teachers expect improvement, have been considered and are

conveyed to the BoS members.
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Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA

Action taken on Analysis of Alumni feedback on curriculum
2017-2018

The feedback department of the college developed guestionnaire for the feedback on Alumni feedback
on curriculum. The questionnaire contained 11 questions, The guestionnaire is about various aspects
of curriculum. The questionnalre was anling in Google forms, Collected feedback from Alumni were
analyzed by the departmant. The analysis report was compiled and communicated to respective
authorities

Findings -

1]. Almost of the Persons felt that the curriculum update was enough. Course content was interesting.
curriculum create interest to pursue post, job, research in particular subject.

. and course implemented properly...

2].99% Course curriculum fulfilling the expectations .Course help to development personality Reading
material and reference reading theory course and practical easily available Curriculum is effective in
enhancing team wiork abilities.

3.1 3B% peaple think that curriculum create interest to pursue post, job, research in particular subject..
peaple think that course curriculum intellectually stmulate students. Subjects and practical applicable
in professional life,

Action taken -

1. Principal conveys the sugeestion of Alumni on curriculum to the Dean of the faculty,

2. The areas, on which teachers expect improvement, have been consldered and are conveyed to the
Bos members,
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Rayat Shikshan Sanstha's

AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA
Emplovers Feedback Analysis & Action Taken

Academic Year 2017-18

Findings:-

® Most of the emplovers suggested that the English communication
skills will be improved.

® Very few employers suggested that the content knowledge will be
improved.

® Most of the employers recommeded that curriculum should develop

skill based content.

Action taken:-

® Principal conveyed the suggestion of emplover on curriculum to the

Diean of the faculty.

®  English Communication skill which students expected to improve has
been consider and college organised Spoken English  and

Communication Skill Course.

® College arranged remedial teaching programme for the each subject.

FﬁéH{fiFhL

Azad College of Egucation
Satara




Rayat Shikshan Sanstha’s

AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA

Analvsis of Students feedback on curriculum

Ackior Token Repp ot
200182019

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback on
student’s feedback on curmiculum. The questionnaire contained guestions. The questionnaire
is about various aspects of curriculum. The questionnaire was online in Google forms. The
department encourage the students to honest feedback without fear of reprisal from anyone.
Collected feedback from students were analvsed by the department. The analysis reporl was
compiled and communicated to respective authorities.

Findings -
1. Most of the students observed that the course content was interested.
2. Almost all students feel that the curriculum was motivated for them.,

3. Most of the students belicved that the course curriculum fulfil their expectation,

Action taken —
L. Principal conveya the suggestion of students on curriculum o the Dean of the faculty,

2. These areas, on which students expect improvement, have been considered and anc conveyed
to the BoS members.
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Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA

Analysis of Teachers feedback on curriculum

AcHon Taken
2018 - 2019

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback on
Teacher's feedback on curriculum. The questionnaire contained 08 questions. The
questionnaire  is about various aspects of curriculum. The questionnaire was online in Google
forms. Collected feedback from teachers were analvsed by the department. The analysis
report was compiled and communicated 1o respective authorities.

Findings —

1. Mast of the teachers observed that syllabus is good.

4. Most of the teachers feel that syllabus is useful for students.

3. Very few teachers suggested that annual examination pattern should be applied.

Action taken -
L. Principal conveygjthe suggestion of teachers on curriculum to the Dean of the faculty.

2. These areas, on which teachers expect improvement, have been considered and are
conveyved o the BoS members.
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Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA

Action taken on Analysis of Alumni feedback on curriculum

2018-2015

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback on Alurnni feedback
on curriculum. The guestionnaire contained 11 questions. The questionnaire is about various aspects
of curriculsm. The questionnaire was online in Google forms. Collected feedback from Alumni were
analyzed by the department. The analysis report was compiled and communicated to respective
authorities,

Findings -

1]. Almost of the Persans felt that curriculum create Interest to pursue post, job, research in particular
subject. Course help to development personality, course implemented properdy. the curriculum update
was encugh. Curriculum is effective in enhancing team work abilities

2].99 % people think that course curriculum intellectually stimulate students. Subjects and practical
applicable in professional life. Course content was interesting.

3.158.9% Course curriculum fulfilling the expectations. Reading material and reference reading theory
course and practical easily available.

Action taken -

1. Principal comveys the suggestion of Alumni on curriculum to the Dean of the faculty.

2. The areas, on which teachers expect improvement, have been considerad and are conveyed to the
Bas members.

€%

Head Wu I
A%hgyﬁg'{i Mﬁﬁ.‘ﬁ"atar&
_eRiara




Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA

EMPLOYERS FEEDBACK ANALYSIS & ACTION TAKEN
Academic Year 2018-19

Findings:-

® Most of the employers suggested that the English communication
skills will be improved.

® Very few employers suggested that the content knowledge will he
improved.

® Most of the employers recommeded that curriculum should develop

skill based content.

Action taken:-

® Principal conveved the suggestion of employer on curriculum to the

Dean of the faculty.

® English Communication skill which students expected to improve has
been consider and college organised Spoken English  and

Communication Skill Course.
® College arranged remedial teaching programme for the each subject.
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Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA

Analysis of Students feedback on curriculum

Action Taken ot
2019- IHIEF

The feedback department of the college developed gquestionnaire for the feedback on
student’s leedback on curriculum. The questionnaire contained 11 questions. The
questionnaire  is about various aspects of curriculum. The questionnaire was online in Google
forms. The department encourage the students to honest feedback without fear of reprisal from
anyone. Collected feedback from students were analysed by the department. The analysis

report was compiled and communicated to respective authorities.

Findings —

1. Most of the students feel that the curriculum was motivated for them and fulfil expectation
on student’s life.

2. Most of the students believed that the course curriculum is good.

3. Verv few students recommended that corriculum must include skill based content.

Action taken -
L. Principal conveyslthe suggestion of students on curriculum to the Dean of the faculty,

2. These areas, on which students expect improvement, have been considered and are conveved
to the BoS members.
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Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA

Analysis of Teachers feedback on curriculum

Actlon Teucer) Reponk

2019 - 2020

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback on
Teacher's feedback on curriculum. The questionnaire contained 08 questions. The
questionnaire  is about various aspects of eurriculum. The questionnaire was online in Google
forms. Collected feedback from teachers were analysed by the department. The analysis
report was compiled and communicated to respective muthorities.

Findings —

1. Most of the teachers observed that syllabus is good.

2. Most of the teachers feel that svllabus s useful for students.

3. Very few teachers recommended that blended curriculum is needed.

Action taken —
. Principal conveysithe suggestion of teachers on curriculum to the Dean of the faculty,

4. These areas, on which teachers expect improvement, have been considered and are
conveyed to the BoS members,
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Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA

Action taken on Analysis of Alumni feedback on curriculum

2019-2020

The feedback department of the college developed guestionnaire for the feedback on Alumini feedback
an curriculum. The questionnaire contained 11 guestions. The guestionnaire is about various aspects
of curriculum. The guestionnaire was onling in Google forms, Collected feedback from Alumni were

analyzed by the department. The analysis report was compiled and communicated to respective
authorities.

Findings -

1]. Almost of the Persons felt that the curriculum update was enough. Course content was interesting.
Course help to development personality. Curriculum is effective in enhancing team woerk abilities and
course implemented pr...

21.95 people think that course curriculum intellectually stimulate students, Subjects and practical
applicable in professional life.

3.) 90.9% people think that curriculum create interest to pursue post, job, research in particular
subject, Course curriculum fulfilling the expectations. Reading material and reference reading theory
course and practical easily available.

Action taken -

1. Principal conveys the suggestion of Alumni on curriculum to the Dean of the faculty.

2. The areas, on which teachers expect improvement, have been considersd and are conveyed to the
BoS members.
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Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA
Action taken on Analysis of School feedback on Internship programme.

2019-2020

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback on School teachers
and headmaster feedback an internship programme, The questionnaire contained 18 questions. The
guestionnaire is about various aspects of internship programme. Collected feedback from teachers
and headmaster were analysed by the department, The anabysis report was compiled and
communicated 1o respective authorities,

Finding -

1. Teachers and headmaster observed that various educational activities are implemented in the
internship program.

2. The teachers and the headmaster felt the need for an internship programme to prepane compeatent
teachers,

3. Teachers and headmaster observed that the internship program is implemented well
Actign taken -

1. Principal comvays the suggestion of school internship programme to the Dean of the faculty.

Head Principal
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Ravat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA
Employers Feedback Analysis & Action Taken
Academic Year 2019-20

Findings:-

® Most of the emplovers suggested that the English communication
skills will be improved.

® Very few employers suggested that the content knowledge will be
improved.

® Most of the emplayers recommeded that curriculum should develop

skill based content,

Action taken:-

® FPrincipal conveved the suggestion of employer on curriculum 1o the

Dean of the faculty.

® English Communication skill which students expected to improve has
been consider and college organised Spoken Englsh and

Communication Skill Course

® College arranged remedial teaching programme [or the each subject.
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Rayat Shikshan Sanstha’s

AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA

Action 1alen gpm
Analysis of Students feedback on curriculum

2020 - 2021

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback on
student’s feedback on curriculum. The questionnaire contained 40 questions. The
questionnaire is about various aspects of curdculum. The questionnaire was online in Google
forms. The department encourage the students to honest feedback without fear of reprisal from
anyone. Collected feedback from students were analysed by the department. The analysis
report was compiled and communicated to respective authorities.

Findings —

1. Most of the students observed that the course content was interested,

2. Almost all students feel that the curriculum was motivated far them.

3. Most of the students believed that the course curriculum fulfil their expectation.

Action taken -
L. Principal conveys the suggestion of students on curdeulum to the Dean of the faculty.

2. Theswareas, on which students ex pect improvement, have been considered and are conveved
to the BoS members.
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Rayat Shikshan Sanstha's

AZAD COLLEGE OF PUEﬂTI‘DN OF EDUCATION, SATARA
Action 4alaem on

Analysis of Teachers feedback on curriculum

2020 - 2021

The feedback department of the college developed qhestiﬂmmﬁa for the feedback on
Teacher’s feedback on curriculum. The questionnaire contained 7 questions. The
questionnaire is about various aspects of curriculum. The questionnaire was online in Google
forms, Collected feedback from teachers were analysed by the department. The analysis
report was compiled and communicated to respective authorities.

Findings -

1. Most of the teachers observed that academic flexibility was in the curriculum.
2. Almost of the teachers felt that the current syllabus was need based.

3. Most of all teachers think that the syllabus was not vast for students.

Action taken —
1. Principal conveys the suggestion of teachers on curriculum to the Dean of the faculty.

2. Thems areas, on which teachers expect improvement, have been considered and are
conveved to the BoS members.




Rayat Shikshan Sanstha's

AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA
Acton takRen on

Analysis of Alumni feedback on curriculum
2020-2021

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback
on Alumni feedback on curriculum. The questionnaire contained 11 questions. The
questionnaire 15 about various aspects of curriculum. The questionnaire was online in
Google forms, Collected feedback from Alumni were analyzed by the department. The

.anal;usis report was compiled and communicated to respective authorities.

Findings -

|. Almost of the Persons felt that the curriculum update was enough. Course content
was interesting. Course help to development personality. Curriculum is effective
in enhancing team work abilities and course implemented properly,

2. 95,5% people think that course curriculum intellectually stimulate students,
Subjects and practical applicable in professional life.

3. 90.9% people think that curriculum create interest to pursue post, job, research
in particular subject. Course curriculum fulfilling the expectations. Reading material
and reference reading theory course and practical easily available.

.‘Actiun taken -

1. Principal conveys the suggestion of Alumni on curriculum to the Dean of the faculty,
2. The areas, on which teachers expect improvement, have been considered and
are conveyed to the Bob members.
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Rayat Shikshan Sanstha's

AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA
Action faleen on

Analysis of School feedback on Internship programme.

2020-2021

The feedback department of the college developed questionnaire for the feedback
on School teachers and headmaster feedback on internship programme. The
questionnaire contained 18 guestions. The questionnaire is about varipus aspects of

.intemship programme. Collected feedback from teachers and headmaster were analysed

by the department. The analysis report was compiled and communicated to respective

authorities.

Finding -
1. Teachers and headmaster observed that various educational activities
are implemented in the internship program.
2. The teachers and the headmaster felt the need for an internship programme

to prepare competent teachers.
@ 3 Teachers and headmaster observed that the internship program is implemented well

Action taken -

1. Principal conveysithe suggestion of school intermnship programme to the Dean of the

faculty.
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Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA
Employers Feedbacld Analysis & Action Taken
Academic Year 2020-21

Findings:-

® Most of the employers suggested that the English communication
skills will be improved,

® Very few emplovers suggested that the content knowledge will be
improved.

® Most of the employers recommeded that eurriculum should develop

skill based content.

Action taken:-

® Principal conveyed the suggestion of employer on curriculum to the

Dean of the faculty,
® English Communication skill which students expected to improve has
been consider and college organised Spoken English  and

Commumication Skill Course.

® College arranged remedial teaching programme for the each subject




Rayat Shikshan Sanstha's

AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA
Actiontuhen on

Analysis of Students feedback on curriculym

2021 - 2022

The feedback department of the college developed questionnsire for the feedback on

student’s feedback on curriculum, The questionnaire contained 1) questions.  The

questionnaire is about varjous aspecis of curriculum. The questionnaine was online in Google

forms. The department envourage the students to honest feedback without fear of reprisal from
anyone, Collected feedback from studenis were analysed by the department. The analvsis

meport was compiled and communicated 10 respective authorities,

Findings -

L. Most of the students feel that the curriculum was motivated for theis and fulfil expectation
ot sludent’s life.

1. Almost all students observed that the Course content was interested and helpful,

3. Most of the siudents believed that the course curriculum is good,

4. Very few studenty sugzgested that add some new content in curriculum.

3. Very few students recommended that curriculum must include skill hased content,

Action taken —
L. Principal conveysithe suggestion of students on curricutum to the Dean of the fuculty,

2. These areas, on which students ex peet improvement, have been considared and dare conveyed
to the BoS members.
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Rayat Shikshan Sanstha's

AZAD COLLEGE OF EDUCATION OF EDUCATION, SATARA

Attion tallen on
Analysis of Teachers feedback on currieulum

2021 - 2022

Ihe feedback department of the cellege developed questionnaire fir the feedback on
Tﬁacner‘s feedback on currieylum, The questionnaire contsiped 08 questions, The
questionnaire  is about various sspects of curriculum, The questionnaire was online in Google
forms. Callected feedback from teachers were analysed by the department. The annlysis

- repint was compiled and tommunicated to respective authoritjes,

Findings -

1. Most of the teachers observed tha syllabuz is pood,
.2 Most of the teachers fislt that syllabus is usefy] for students.

3. Most of teachers think that inadequate time for teaching due to admission process.
4. Very lew eachers suggested that annual examination pattern should be applied,

3. Very few teachers recommended that blended curnicilum is needed.

Action taken —
L. Principal conve sl the suggestion of teachers on eurricolum to the Drean of the faculty,

2. These areas, on which teachers expec imprevement, have heen considered and are
conveyed 1 the BoS members.
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Rayat Shikshan Sansth’s

AZAD COLLEAGE OF EDUCATION,SATARA

Analysis of Alumni feedback on curriculum

2021-22

The feedback department of the college developed questionnaire for the

feedback on Alumni feedback on curriculum. The questionnaire contained 11
questions. The questionnaire is about various aspects of curriculum. The
questionnaire was online in Google forms. Collected feedback from Alumni
were analyzed by the department. The Analysis report was compiled and
communicated to respective authorities.

l.

Findings —

. Almost of the Persons felt that the curriculum update was enough. Course

content was interesting. Course help to development personality |
Curriculum is effective in enhancing team work abilities and course
implemented properly.

95.5% people think that course curriculum intellectually stimulate
students. Subjects and practical applicable in professional life,

- 90.9% people think that curriculum create interest to pursue post, job

;sesearch in  particular subject. Course curriculum  fulfilling  the
expectations. Reading material and reference reading theory course and
practical easily available.

Action taken —
Principal conveys the suggestion of to the Dean of the faculty.

2. The areas, on which teachers expects improvement, have been

considered and are conveved
to BOS members.
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Rayat Shikshan Sanstha's
AZAD COLLEGE OF EDUCATION, SATARA

EMPLOYERS FEEDBACK ANALYSIS & ACTION TAKEN
Academic Year 2021-22

Findings:-

® Most of the employers suggested that the English communication
skills will be improved.

® Very lew emplovers suggested that the content knowledge will be
improved.

® Most of the employers recommeded that eurriculum should develop

skill based content.

Action taken:-

® Principal conveyed the suggestion of emplover on curriculum to the

Dean of the faculry

® English Communication skill which students expected to improve has
been consider and college organised Spoken  English  and

Communication Skill Course.

® College arranged remedial teaching programme for the each subject.
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